



米兰冬奥会开幕在即

记者观察

中国体育代表团确定双旗手

本报讯(记者 李蓓)2026年米兰·科尔蒂纳冬奥会开幕在即,中国体育代表团昨天宣布,在2月6日举行的冬奥会开幕式上,中国代表团旗手将由速度滑冰男子运动员宁忠岩和短道速滑女子运动员张楚桐担任。

继在哈尔滨亚冬会上担任旗手后,宁忠岩又将高擎五星红旗亮相冬奥会开幕式。这既是对宁忠岩个人的认可,也是对中国速度滑冰项目的极大激励。谈及米兰冬奥会的目标,宁忠岩态度坚定:“没有多余的想法,就是想要拼一把。”2003年出生的小将张楚桐则是近年来中国短道速滑队涌现出的一颗新星,在北京冬奥会上,她与队友携手摘得女子3000米接力铜牌。

随着米兰冬奥会开幕日益临近,中国代表团各队纷纷抵达赛地并开启了适应训练。短道速滑队是中国代表团首批抵达米兰的队伍,于2月1日(当地时间)在米兰冰上运动中心完成了首次适应性训练,后续于2月2日至3日持续进行接力交接、起跑及弯道技术强化。训练重点围绕混合团体接力项目,林孝俊、刘少昂、范可新等主力反复打磨配合细节,并通过录像回放优化动作。目前全队状态良好。

中国速度滑冰队于2月1日入驻奥运村后,部分队员于2月2日在米兰速滑馆进行了首训,韩梅、宁忠岩等选手分组进行团体追逐和起跑专项练习,以熟悉冰面摩擦系数和场馆环境。教练组针对队员滑行姿态进行实时调整,确保技术细节精



益求精。

花样滑冰双人滑组合隋文静/韩聪于2月3日在米兰滑冰馆展开首次上冰训练,重点适应场地温度及冰面软硬度。训练涵盖短节目和自由滑技术动作衔接,18

岁小将张瑞阳也进行了适应性滑行。

单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧队于2月2日抵达利维尼奥赛区,苏翊鸣、杨文龙等队员在2月3日进行了首次适应训练,主要调整坡面速度与起跳节奏。据苏翊鸣

介绍,训练以熟悉场地为主,暂未尝试高难度动作。

根据米兰冬奥会赛程,冰壶项目混双比赛已于昨天在科尔蒂纳奥林匹克冰壶馆率先开赛。

北京的风“吹起”米兰的雪
■ 记者 滕达

4年前的2月4日,北京冬奥会盛大开幕,冰雪五环缓缓升起的瞬间,惊艳了世界。两天之后,冰雪五环将从燕山脚下来到阿尔卑斯山巅,在曾经火过整个夏天的圣西罗体育场再次升起。从北京到米兰,虽然跨越万水千山,但两次冰雪之约间的联系,绝不只是奥运周期的自然承接,说米兰冬奥到处能看到北京冬奥的影子也不为过,套用一句各大网红打卡点常用的话,就是“北京的风还是吹到了米兰”。

无论是国际奥委会主席巴赫还是米兰奥组委都不止一次强调过,米兰冬奥会的筹备是“站在北京的肩膀上”,北京冬奥会的经验是“必选项”。从可持续发展到绿色办赛理念,从场馆改造到技术应用,从商业模式到公众推广,米兰冬奥会几乎全面借鉴北京模式:北京冬奥会时,“水立方”变身“冰立方”的壮举举世皆惊,如今,米兰冬奥会的很多场馆也都遵循这种可逆性的改造模式,95%的场馆都为现有或临时改造;冰球场馆则采用北京冬奥会首创的二氧化碳跨临界直冷制冰技术,能耗降低40%;火炬传递路线设计,也延续了北京“全民参与、城乡联动”的逻辑框架,只是把长城换成了多洛米蒂山脉……

米兰冬奥会被称为史上最“散装”的一届冬奥会,场馆分散于4个赛区、8个场地,赛场间平均距离超过250公里,让不少人感觉看冬奥最大的阻碍可能就是“腿”。实际上,北京冬奥的比赛场地同样分布在北京、延庆和张家口3个赛区,只不过,北京与张家口之间180公里的距离因为京张高铁从通行变成了“通勤”。

当然,吹到米兰的“北京风”中最容易感受到的还是谷爱凌、苏翊鸣、徐梦桃这些熟悉的面孔。奥运赛场上一直存在着“东道主效应”一说,最能体现这种效应的往往是主办奥运会之后的那一届。毕竟,4年的时间,主场夺金的选手大多还处于巅峰期,主办奥运带动的年轻人也开始成长。本届冬奥会,中国代表团共派出126名运动员,参加7个大项、15个分项、91个小项的比赛,是中国体育代表团在境外参赛规模最大、参赛项目最多的一届冬奥会。参赛选手中不仅包括9位北京冬奥会冠军,还有67名初登奥运赛场的新秀,这背后体现的正是中国冰雪过去4年“扩面提质”的努力,实现了从少数项目“单点冲金”到全城布局的迈进。四年磨一剑,霜刃待试锋,让我们期待在米兰冬奥会的赛场上,刮起更强的“中国风”。



萨尔瓦多术后康复顺利即将归队

津门虎热身赛过招西甲劲旅

播,已经感受到了对手的实力。

昨天对阵的埃尔切队,是津门虎队外援后腰萨尔瓦多之前效力的球队,西甲联赛22轮比赛过后,他们在全部20支球队中,排名第13位。上周末,埃尔切队刚刚在主场1:3负于排名积分榜首的巴塞罗那队。津门虎队主教练于根伟也利用本次拉练的休息时间,现场观看了那场比赛。尽管还在赛季进行中,周末还有比赛,但昨天埃尔切队与津

门虎队的热身赛依然派出了一线队,只不过与津门虎队相反,他们是上半场以替补球员出战,下半场才派上主力,这也无形中在下半场放大了双方之间的实力差距,从而导致下半场津门虎队连失5球。

在与埃尔切队进行热身赛的前一天,津门虎外援萨尔瓦多也前来“探班”。上赛季结束后,萨尔瓦多经过国内和西班牙两地专家的多方评估、会商,在年底对右脚踝进

行了相对复杂的韧带修复手术,目前术后5周多,在系统的康复训练保障下,日常已经能够不借助支具保护正常行走。津门虎队的医疗组和体能康复教练,一直在跟进萨尔瓦多的治疗和康复进度,因而对他的情况比较清楚,此番归队,也可以进一步了解其实际情况。另外最近两天,萨尔瓦多也要同教练组协商接下来正式归队,由球队接手其后续康复和训练的相关问题。

■ 记者 谢晨 摄影 崔跃勇

克服新老交替影响 斩获常规赛第4

天津渤海银行女排拼出自信



1负的战绩,第5轮主场3:1击败上海队更是送给了对手常规赛阶段的唯一败绩。此外面对北京队,天津队也同样取得1胜1负的战绩,对阵福建队、河南队和辽宁队则都完成了对对手的“双杀”。不过在对阵山东队的两回合比赛中,天津队最终均遗憾落败。在全部14场常规赛中,天津队有4场比赛打满5局,胜负各半,6场战至第4局的比赛则取得了5胜1负,4场3局结束的比赛则是1胜3负。

在常规赛尾声阶段,天津队还迎来了一个利好,主攻手王艺竹逐渐摆脱伤病困扰,从常规赛倒数第2轮开始进入球队的14人比赛名单,并在末轮客战河南队的比赛最后时刻替补登场,她的回归必将有效提升球队的实力与信心。季后赛阶段,天津队将与上海队、北京队以及辽宁队和广东队之间的胜者同组,4支球队通过主客场双循环争夺两个4强席位。对于天津队来说,季后赛阶段将面临更大的考验。

体彩新春季 马上启新程

骏马奔腾的新春画卷即将徐徐展开,一张小小的生肖彩票,承载着传统文化传承与对崭新的一年美好的祝愿。



农历新年将至,2026年适逢马年,体彩顶呱刮再次以生肖文化为主题,推出“新春大吉2026”等五款马年生肖主题即开票。同时,体彩新春季主题活动也已正式拉开帷幕,通过线上线下多元互动,将传统年味、公益理念与公众紧密连接。

文化年轮 十八载生肖贺岁传承

体彩新春生肖票的发行,已成为一种独特的文化现象。这一传统始于2009年,当时中国体育彩票推出了首套生肖贺岁票“金牛报春”。

这套以剪纸艺术展现憨态可掬牛形象的彩票,开启了体彩以彩票铭记生肖文化的新传统。此后,从“锦虎送福”“玉兔送福”到“骏马贺岁”,体彩已连续18年推出生肖主题票,成为广大购彩者的新春“收藏必备”。

2026年马年,体彩顶呱刮延续这一传统,精心推出五款马年生肖主题即开票:“新春大吉2026”“抢头彩2026”“马到成功”“骏马贺岁”与“午马”。

骏马新韵 传统与创新的交融

马年生肖票在设计上既延续传统风格,又进行了创新探索。

“新春大吉2026”面值50元,票面采用喜庆的中国红,以八匹奔腾的骏马为主元素,配以金色祥云纹饰和火红灯笼,设计大气。

“抢头彩2026”则体现了体彩在文化融合上的创新尝试,这款面值30元的彩票是体彩顶呱刮携手国潮品牌“东来也”的联名作品。这并非双方首次合

作,早在2022年,体彩就曾与“东来也”推出“红包来啦 好事会发生”系列即开票,用新中式元素演绎体彩刮开票。

“马到成功”传承了20元生肖票系列一脉相承的版画设计风格,票面以骏马头部形象为核心元素,融合现代插画与传统工笔神韵。马额前佩戴的“当卢”装饰是设计巧思——在古代这是尊贵与顺遂的象征。

“骏马贺岁”面值10元,通过黑、白、紫、赤四种不同颜色的马,分别代表坚持不懈、纯洁祥瑞、超凡脱俗、热情兴旺的寓意。

5元面值的“午马”则以九个经典“马”字吉祥词语为主元素,采用九联张设计,九张票面可拼成完整骏马剪纸窗花图样。

新春活动 三大板块解锁幸运

体彩新春季主题活动于2026年1月16日正式拉开帷幕,通过全国互动、本地活动和线下市集三大板块,为公众带来丰富的新春体验。

“刮开新愿 解锁幸运九骏”H5活动作为全国性线上互动,于1月16日至2月11日期间举办。活动设置了九关趣味游戏,每三天解锁一关,参与者可抽奖赢取蓝牙音箱、肩颈按摩仪等新春好礼。

天津体彩同步推出本地赠票活动“刮开新愿 马上启程”,活动持续至3月6日,活动期间在天津市范围内购买指定的五款马年生肖票,单张中奖金额符合条件并通过终端成功完成快速促销兑奖,即可在获得奖金的同时,

额外获得相应金额的即开票。“体彩新春季 马上启新程”2026天津体彩新春贺岁市集已陆续登陆龙湖梅江天街、和平大悦城。市集设置了顶呱刮互动区、公益展示区和新春拍照打卡区等多个功能区,将传统年味与公益温情深度融合。

责任同行 公益初心驱动未来

体彩新春生肖票系列能够延续18年,成为连接传统节日与现代生活的桥梁,根本在于其背后坚实的公益理念支撑。

“责任健康、乐观进取”的品牌精神通过每年精心设计的新春活动和产品,传递给了每一位参与者。这种责任不仅体现在对理性购彩的倡导,更体现在对公益事业的持续投入。

体彩新春季不仅是一场欢乐盛宴,更是一次与奋斗者的温暖共鸣。它让人们在忙碌的生活中停下脚步,在趣味互动中收获快乐,在满怀期待中积蓄奔赴新征程的能量。从线上互动到线下市集,从传统生肖文化到现代国潮设计,体彩始终坚持以创新形式传承文化,以公益初心回馈社会。

骏马迎新,春归大地。当2026年马年生肖票被刮开时,跃然纸上的不只是幸运符号,更是对奔腾向前、锐意进取新一年的美好期许。体彩新春季,“马上启新程”——这既是对新春的祝福,也是对每一个奋斗者的鼓励,在责任中前行,在健康中快乐,在进取中收获。

天津体彩

本报讯(记者 苏娅辉)昨天第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯在海口五源河体育馆开赛。在女单小组赛循环赛第一轮比赛中,复出参赛的孙颖莎以3:0战胜中国台北队叶伊恬,取得开门红。

去年底,在WTT(世界乒乓球职业大联盟)总决赛女单半决赛中,孙颖莎因脚伤退赛。当天稍晚,她带伤参

讣告

父亲于怀珉,于2026年2月1日10:08因病辞世,享年83岁。

长子于群、次子于众率全家特泣告各界亲朋好友。

父亲大人千古!

2026年2月5日